

行游天下

家有儿女

儿子要远行

□刘露娟

儿子想独自骑摩托车远行,我点头同意了。儿子欣喜若狂:“太好了!我现在就去收拾行囊……”

老公下班回来听说后坚决反对:“啥?你一个人去旅行?还跑那么远?人生地不熟的,那怎么行?万一车子抛了锚,你迷了路、吃不饱、没地方住……怎么办?”

我说:“现在有导航设备指路,他也有手机,我们不用过多替孩子担心。再说,孩子已经长大,有充足的时间和精力,我们为何不成全他呢?老公疑惑地看着我:“人常说‘儿行千里母担忧’,你这当妈的咋就这么与众不同呢?”

我笑道:“爱,不能变成一种束缚。鸟儿的翅膀就是用来飞翔的,世界这么大,让他去飞吧!”

老公轻叹了一口气,说:“那好吧,我把他的摩托车推到修车店检修一下。”

次日天刚亮,儿子就起床了,他边洗漱边欢快地唱着歌:“我要飞得更高,飞得更高,像狂风一样舞蹈,挣脱怀抱……”

倚在窗口,迎着凉凉的秋风,我默默地看着老公送儿子出门,他千叮咛万嘱咐,万般不舍,儿子却意气风发,整装待发。望着他瘦小的身影消失在街角,我默默地祈祷:去吧,趁时光正好、阳光正暖,趁着年轻,你去探索自己的路吧……

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxixieshou@163.com
联系电话:65233687

苏州水巷

□张文艳



绘图 仁伟

苏州的美,不仅在于其园林。刚到苏州,我就被纵横交错的水巷吸引,思绪也随着潺潺的流水而游走。

一排粉墙黛瓦的矮房,房前是一条小路,房后是弯弯曲曲的水巷,乌篷船安静地停泊在那里,纤细的柳条映衬着精致的石桥,小桥流水人家的美尽在眼前。

远离喧嚣的世界,我仿佛能听到花开的声音。水巷的美在于她无可比拟的静。

园林内的水巷,意境更深一层。在那竹色清寒的园子里,花木幽深,楼阁幽寂,亭台幽美,曲调幽婉,亭台楼阁间的水巷,显得宁静而安闲,清幽而古朴。水榭亭台,倚栏歌;一帘幽梦,寻歌来;芳苑幽静,立得春风满怀。水巷的美在于她深邃的幽。

一条平江路,半部苏州史。平江路旁的水巷,有着浓厚的历史气息。每一块石板,每一座小桥,每一块青砖,每一院桃花,都是一幅画,吸引你去触摸、品味。水巷的美在于它超凡脱俗的雅。

乘坐画舫缓缓穿过山塘河,看岸上店肆林立的山塘街,店门口红红的宫灯灿若云锦;老店新店,鳞次栉比;昆曲劲歌,遥相呼应,怎一个热闹繁华了得。古老的店面、厚重的石墙、磨光的石板,山塘街上的一切都沐浴着历史的风雨,披着岁月的风霜,朝迎商贾显贵,晚送文人墨客。水巷的美在于她纵观古今的喧。

身心疲惫时,来这里感受一下水巷的美吧,它那么宁静、悠远,那么淡雅、安详,足以让您的心安静下来。

凡人小记

宽容换来天地宽

□张素娟

天气不错,我想到地里摘菜,走到地边碰见熟人真真在掰玉米。她这几年身体状况不佳,干起活来力不从心,满头大汗,显得疲惫不堪。

她搬不动整袋玉米,就半袋半袋往三轮车上装,可是又因装得太多而蹬不动三轮车。我想劝她分两次拉,可转念一想,干脆等我摘完菜,帮她推车。

临近中午的太阳晒得地里像蒸笼,我准备收工回家。当我走到地边准备喊真真的时候,却看见出乎意料的一幕:真真的弟媳小芬开着电动三轮车在帮她拉玉米,还劝真真:“你身体不好,以后有重活儿就说一声。”

这两个人早年曾因家庭矛盾而闹得不可开交,甚至扬言老死不相往来。有一次,

小芬夫妇不在家,他们的孩子生病,肚子疼得在地上直打滚儿。大家让真真送孩子去医院,真真执意不去,最后还是别人把孩子抱到医院,才使孩子转危为安。小芬得知此事后,发誓一辈子不和真真来往。今天这一幕是怎么了?莫非太阳从西边出来了?

小芬见我惊奇不解,莞尔而笑:“嫂子今年身体不好,我来帮帮她。”说完又俏皮地凑到我耳边小声说:“过去的就让它过去吧!现在不是时兴‘团结、和谐’嘛!心放宽,啥事儿都没有啦!”

是啊,邻里团结,家庭和睦,社会自然就安定、和谐了。大家都应对他人多一点宽容和理解,多奉献一点儿爱,放下心中的执念,做心胸开阔的人。

五味人生

莫忘初心

□侯金峰

我喜欢唱歌,小时候,老师说我的乐感强,嗓音亮,是唱歌的好苗子。

上三年级时,我就在学校的文艺会演中表演过独唱。后来每年的六一儿童节和元旦,学校举办文艺活动,都少不了我清脆嘹亮的歌声。

中招考试,我的文化课分数没过线。爸、妈说,文化课不及格,想上艺术学校,家里供不起。就这样,我想当歌

唱家的梦被无情的现实击碎了。

1987年初夏,县剧团在邻村招演员,我没告诉妈妈,就去报考。两个主考官,一个是秀气的中年男子,一个是留大波浪卷发的年轻女子。秀气男子打量了我一眼,问我会不会唱歌,我会,他让我唱一首给他听,我开口就唱:“一条大河波浪宽,风吹稻花香两岸……”一曲《我的祖国》唱完,引来一大

群人拍手叫好。

“回家等消息吧!”女考官对我说。我满心欢喜地回家等消息,可是两个月过去了,仍没有结果。

后来我才知道,是妈妈拒绝了送通知书的人。妈妈身体不好,家里需要做家务和带孩子(弟妹)的人。我又一次与当歌唱家失之交臂。

后来结婚生子、做生意,我终日为

生活奔忙,也没心情唱歌了。

写作是我的另一个爱好。闲暇时写写小文章,作品在《洛阳晚报·百姓写手》上刊登后,我更有信心了。我在“以文会友”群网友聚会时很用心地唱了一首歌,赢得了阵阵掌声。

人的一生,很难事事尽如人意,坚守梦想,不忘初心,生活会在你不经意的时候,给你一个大大的惊喜。

文学ABC

沐雨万安山

□白高奇

十一长假期间,洛阳市民多了一个休闲好去处,新开发的万安山山顶公园异常热闹。

虽说是试开园,新栽的绿化树尚未长成,但万安山的“观伊览胜”“石林怀古”等十几处景观足以让人陶醉。特别是8.6公里长的山顶步道,令我们这些驴友直呼过瘾。

10月6日,我们边爬山边观景,原来这万安山竟有如此深厚的历史文化底蕴和如此美丽的自然景观。午后下起了小雨,万安山像一条大船浮在云雾之中。山南的田野、村庄、范仲淹墓园,山北的伊河、洛河和繁华的市区,都被雨雾笼罩着,若隐若现,山色空蒙雨亦奇,好一幅水墨山水画!

雨越大,意犹未尽的我们只好下山。离乘车地点还有很远,尚未完工的“水泥路”湿滑难走,群友们互相照应,雨伞不够,两三个人就钻到一把伞下,只能顾头不顾身了。“梦想”和“麋鹿”这对忘年交共用一把雨伞,互相搀扶,那亲密无间的样子引来大家纷纷拍照。

等车下山的人很多,乘车点的避雨设施明显不足,很多人只好站在雨地里。我的衣服湿透了,贴在身上很难受,我冷得瑟瑟发抖。“无奈”兄弟身上淌着雨水,仍一手提保温壶,一手端茶杯,挨个儿让群友喝点儿热水暖暖和和。

山雨对山顶公园的服务能力是一次检验,对洛龙户外群这个大家庭也是一次检验。友谊、温暖都在这雨中得到了充分体现。